POUR |
LE NUCLEAIRE

Certains pays comme

la France parient sur le

~ nucléaire pour produire

~ beaucoup d’électricité
~ afaible coiit.

~ Puissance : une seule
centrale nucléaire peut
i -

Les‘us'Se.mblage,s

de combustible usagés
(264 crayons) sont stockés
dans une piscine. L'eau
absorbe la radioactivité.

L’ENERGIE
NUCLEAIRE

€n France, 80 % de I’énergie
électrique est produite

par les 58 réacteurs des

19 centrales nucléaires.
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DANS LE REACTEUR

L'énergie nucléaire est contenue
dans le noyau des atomes.
Lorsqu'ils explosent (réaction

de fission), les noyaux produisent
une trés grande quantité de
chaleur que 'on peut récupérer
pour produire de 'électricité.

Les opérateurs commandent

et controlent le fonctionnement

de I'usine avec des systémes
automatiques. Pour éviter
toute panne, les machines /
sont constamment vérifiées 17
et réparées.

le coeur du réacteur,
intégration de I'uranium
est controlée mais dégage
néanmoins beaucoup

de 4 m de long. de chaleur.

Quand un noyau d’atome d’uranium
explose, il produit des neutrons

qui vont faire éclater d’autres
noyaux d’uranium. Cette réaction
en chaine peut étre trés violente
(bombe) ou contrdlée (centrale
électrique).

Les murs du réacteur
peuvent supporter

/ untremblement

de terre, un attentat
ou la chute d’un avion.

Les réactions radioactives
émettent des rayons qui peuvent
traverser un mur de béton, tuer
des étres vivants mais aussi
soigner en supprimant

des cellules cancéreuses.




QUE D’EAU, QUE D’EAU!

L5 centrales utilisent beaucoup d’eau
sour refroidir le réacteur et transporter
‘achaleur vers la turbine. C'est pourquoi
#es sont toujours installées pres

2es fleuves ou en bord de mer.

PROTECTION L’ACCIDENT DE TCHERNOBYL
OBLIGATOIRE ; : ;

Pour intervenir
dans le cceur

de la centrale,

les opérateurs

se protegent

de la radioactivité
dangereuse par
des combinaisons
étanches.

La tour de refroidissement
refroidit 'eau avant qu’elle ne
retourne a la centrale. €lle rejette
s seulement de la vapeur d’eau
dans son panache blanc.

w=ntrale nucléaire de Penly en Seine-Maritime

La vapeur d haute pression
Szt tourner la turbine.

=st le moteur qui entraine
“a'ternateur.

eau froide

Le circuit secondaire récupére
la chaleur et la transforme en
vapeur. La radioactivité ne doit
jamais passer dans ce circuit.

transformateur

Dans la salle

des alternateurs,

la turbine fait tourner
un alternateur, sorte
d’énorme dynamo

qui produit I’électricité.

(0._9 Guerre ou paix ?

La premiere utilisation du
nucléaire 3 eu lieu en1945. Deux
bombes atomiques lancées par
les Américains sur Hiroshima et
Nagasaki ont mis fin 3 la Seconde
Cuerre mondiale. Mais elles ont
tué 100 000 Japonais.

- Lachaleur fournie

par la désintégration

2e Puranium est récupérée
sar le circuit d’eau
primaire a haute pression.



